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A lap megjelen
minden kedd, csütörtök és szombaton.

A hadsereg magyarsága.
A chlopyi hadiparancs, az osztrák főka­

tonák sötét agyának e torzszülötte után 
frappáns derengés világol Bécs felől az 
égen. Álmélkodva nézik a kishitűek és sima 
nyelvükön által lojális hangok kelnek; a 
magyarság hivatásában, őserejében biza­
kodva, erőink kisugárzását felcsillanó szem­
mel nézzük mi: független magyarok.

E derengés parányi fényesség csak 
világosságot óhajtó szemünknek. Alamizsna 
csupán, vérrel szerzett drága javaink he­
lyett: köszönő szavunk nincs tehát, nem 
lehet, rábízzuk e szót azokra, akik félénk 
megalkuvással orzott javaink elherdálásába 
belenyugodtak.

A hadsereg rendeleti közlönye Pitt- 
reich báró rendeletét hozta a napokban. E 
rendelet szerint a Magyarország területén 
tartózkodó katonai hatóságok magyarul 
kötelesek levelezni a magyar hatóságok­
kal, úgyszintén kötelesek magyarul intézni 
el a magyar nyelvű átiratokat. Ennyi az 
egész s a magyarság mégis örömmel fo­
gadja elkobzott jogainak e kicsiny há- t 
nyadát. j

A hadügyi kormány nem bánt bőke­
zűen a hadsereg magyarságával. Jogunk 
volt hozzá régóta és jogunkat soha fel 
nem adtuk. Az 1840. évi VI. t. c. 9-ik 
§-a rendelte már el, hogy a magyar ez- 
redek kormánya a magyarországi törvény- 
hatóságokkal magyarul levelezzenek, az 
ezredek kormányai alatt pedig minden 
rendű és rangú katonai hatóság értendő.

A rendeletben uj vívmány nincs, tehát 
még nagy vívmány sem, mert hisz a ve­
gyes emlékezetű kilences bizottság is fel 
merte venni programmjába (5-ik pont) a 
hadsereg írásbeli érintkezésének magyarsá­
gát. Egyelőre— igaz —még ezt a vívmány­
nak keresztelt alamizsnát sem vártuk. A ma­
gyar nemzet és a hagyományos osztrák szel­
lem között réges-rég volt feszültebb a 
viszony, mint a chlopy-i hadiparancs után 
és az osztrák generáisok sohasem követ­
tek el szóban annyi inzultust a magyarság 
ellen, mint az utolsó hetek alatt. — A 
rendelet azonban megjelent és az első ’ 
fecskét csakhamar követi a többi is. j

A magyar faj ereje végre láthatólag f 
dominálni kezd a toldott-foldott, züllött :

osztrák-ország felett és a csökönyös és 
otrombán gőgös osztrák urak dühe meg­
törik évezredes nemzetünk ellentálló 
erején.

De nevezzük vívmánynak a mai ren­
deletet. Ha igy nevezzük is, nem marad 
egyetlen emlékoszlopa a most lezajlott 
küzdelemnek. Más, nagyobb oszlopok nőnek 
majd ki a földből és megszűnik az a 
csúfos, lehetetlen, képtelen helyzet, hogy 
magyar fiuk magyar földön, idegen szó­
val, idegen szellemet leheljenek magukba.

A nemzeti küzdelemnek azonban szü­
net nélkül, pihenés nélkül folynia kell, 
haladnunk kell ellenállhatatlan erővel nyom- 
ról-nyomra, mert Magyarország csak igy 
lesz a magyaroké és meg nem váltjuk ma­
gunkat, ha horkolunk, mint Schiller ha- 
ramjái a papiros-erdőben.

Apponyi Albert gróf Amerikában. New- 
Yorkból Írják. Apponyi Albert gróf fogadása 
sikerén három bizottság is munkálkodik. Az 
egyik, az úgynevezett bankett-bizottság, amely 
Apponyi tiszteletére nemcsak Amerika, de az 
egész világ legelső hoteljében, a Waldorf-Asto- 
riában lakomát rendez s a melyen Amerika 
legelőkelőbb polgárai vesznek részt. E bízott-
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Egy pillantás a mennyországba.
— Túlvilág! kép. —
Irta : Mártonff. Imre.

(Folytatás.)

— Lásd ezek élete itt se változik. Amaz 
dolgozik, ez pihen. Most jövünk a katonák és 
hadvezérek csarnokába. Látod ott Hunyadi Já­
nost, ép most fényesíti a kardját, melylyel 
annyi pogány fejet levágott. lit pedig Savoyai 
Eugén herceg, a törekvő egy hadi mappát ta­
nulmányoz. Az öreg Moltke pedig egy hadá 
szati könyvet lapoz. Itt pedig csőri óba ülnek 
az aradi vértanuk. A földön se hagyták el egy­
mást, itt se. — Damjanich pipál, Pölteiiberg, 
Aulich Kmetty vei és Peicel Mórral vitatkoznak. 
Klapka György és gróf Teleki Sándor ölömmel 
veszik észre, hogy a 48-as honvédek szarna ■ 
napról-napra szaporodik. (A földön sajnos meg 
fogy. Szerk.) Windischgi ätz herceget nem eresz-

i tik be a magyar tiszti kaszinóba- — Múltkor 
Fuchner és Schlick be mertek lopózni, hogy 
beszélgetésüket kihallgassák, de Bem apó — 
ki most nincs ott, talán kirándult valahová — 
azonnal kidobalta a privatdinereivei.

—- Menjünk tovább. Most jön a fejedelmek 
csarnoka. Mátyás király épp most mond mattot 
Frigyes császárrak, kinek Mackenzie a kibice. 
II. Fülöp spanyol király szintén sakkozik Nassr 
Eddiv {ersa sálival. Szt.-Is*ván pedig feleségé­
vel Gizellával dominót játszik. Báthory István 
most is veszekszik Miksa császárral és volt 
magyul- királyijai, ki ugylátszik fél föle, 
mert II. József császárt hívja segítségül. I. 
Napoleon császár kalibert játszik Orleans! Fű- 
löppel, Franciaország volt korn áuyzójával és 
Nevers Fü'öp herceggel, ki a legjobb vivő az 
egész mennyországban. IV. Henrik király is vívott 
vele s Nevers győzött. A kártyások körül hű 
udvaron cok bíbiceinek ; ott láthatod ; Chavemy 
Márkot. Chois>yt, Tresmes herceget, Voyer 

; Argenton alkancellárt, Richelient, Suliyt, Ma- 
z»jint, Bismarckot stb. Az öreg Vilmos német 
császár II. Sándor orosz cárra! tartó zik. Um-

bertó olasz király pedig Viktória angol király­
nővel piketirozik. XII. Alfouz spanyol kiiáíy 
pedig apjával billiardozik.

— Lépjünk ki innen. Úgy látom fáradt 
vagy, mindjárt ott leszünk kollégáid klubjában. 
Előbb a tudósok és államférfiak csarnokán kell 
keresztül mennünk. Türelmellenkedel ? Hogy a 
nagyhatalmak egyik uagyhata! másság», az írói 
világ és klubjok ily messze van? Nem lehet 
az Ur trónjához közelebb, mert igen sok cse­
tepatét csinálnak, aztán temérdek krakelier 
is van köztük, az úgynevezett revolverzM'una- 
líszták, Fédervich Kóbik és ezek rontják itt 
épngy, mint a földön a tisztességes irodalom 
művelőinek tekintélyét. Az akadémia elnöke 
báró Eötvös József karöltve gróf Széchenyi 
Istvánnal már is ki akarja tiltani őket. Csak 
jer a tudósok és államférfiak csarnokába, itt 
igen sok ismerődre akadsz. Látod ott, hogy 
körülfogják Bittó Istvánt, a voit magyar mi­
niszterelnököt, meg az újonnan érkezett Vásár­
helyi László képvisélct. Tisza Kálmán örven­
dett, mikor hallotta, hogy Pista fia meg min­
dig miniszterelnök. Ellenben Vásárhelyi olya-
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ság élén Illyasevits Kornél brooklyni görög kát- 
holikus lelkész áll, a ki fáradhatatlan buzga­
lommal dolgozik, hogy e bankett necsak külső 
fényben, de belső értékben is olyan legyen, a 
mely az amerikai magyaroknak dicsőséget, Ap- 
ponyinak és a magyar delegátusoknak pedig, 
ha többet nem, egy felejthetetlen napot jelentsen.

A lakoma szeptember 6-án este nyoc ora- 
Kor lesz. Szeptember 4 én lesz a diszgyülés, 
melynek keretében fogják Apponyit és társait 
fogadni és ünnepelni. E diszgyülést nem a 
Carnegie Hallban, mint tervezték, hanem a 
Grand Central Palace-ban, Amerika egyik leg­
nagyobb, mintegy tizenötezer ember befogadá­
sára szolgáló termében fogják megtartani.

A miniszterek itthon. A Búd. Tud. 
értesülése szerint a jövő hót végén alkal­
masint már a kabinet összes tagjai ismét 
Budapesten lesznek s valószínűleg akkor 
tartják meg a szünidő után való első 
miniszteri tanácskozást.

A fiumei akadémia fölirata. Fiúméból 
jelentik, hogy az ottani tengerészeti aka­
démia parancsnoka távirati utasítást ka­
pott Bécsből, hogy az akadémia épületén 
magyar föliratot is alkalmazzon.

Duna-Tisza-csatorna. Hieronymi Károly ke 
reskedelemügyi miniszter, — mint a Politikai 
Értesítő jelenti — régi álláspontjától eltérőleg 
elrendelte, hogy a Duna-Tisza-csatorna terve­
zetét, melyet tisztán hajózásra készítettek el, 
úgy do’gozzák át, hogy a hajózási csatorna 
egyszersmind az Alföld öntöző-csatornája is 
legyen. A minisztert erre az elhatározásra az 
a körülmény indította, hogy az idei nagy szá­
razság éppen az Alföldet su tóttá leginkább, 
ahol öntöző-csatornák egyáltalában nincsenek. 
A költségek az uj tervek szerint az eredeti 
előirányzatnál harminc millió koronával többre 
fognak emelkedni

Szolgabiró hivatalon kívül.
Még most is bizonyos fokú varázs erővel 

vonza a közigazgatási pálya a magyar ifjakat, 
ennek a vonzalomnak a közéletben nincs már j 
oly értéke, mint a múltban volt.

A régi időben a magyar középbirtokos 
osztály gyermek kötelességeérzetből vállalt a 
megye szolgálatában hivatalt s bizonyos vidé­
keknek meg volt a maguk cialádja, a honnan a 
járási tisztviselőket rendesen kiválasztották. 
Ily család fia az apja nyomdokába lépett, ál­
landó összeköttetést tartott fenn az egész já­
rás lakosságával s igyekezett a kerület javát 
előmozdítani.

A közszolgálat ezen formája már csak a 
múlté s csak a külsőségek maradtak fenn a je­
lennek.

A középbirtokos osztályt már csak az 
öregek meséiből ismerjük, mert azok a csalá­
dok, akik még a jelenben vagyonilag is tehe­
tősek, már csak a múlt tradíciói folytán tartoz­
nak a régi kezépbirtokos osztályhoz, valóság­
gal azonban mindenben a mágnás osztály szo­
kásait követik ugyanazon gondolkozás és igé­
nyekkel.

Most már a megyei szolgálat nem közcél 
ily ifjak szemében, hanem csak lépcső, amin 
a magasba lehet törekedni.

Ily törekvő ifjaknak eszük ágában sincs 
dolgozni és tanulni, elég lesz idővel hivatkozni 
arra, hogy több évet töltve a vármegyei szol­
gálatban, annak minden csinja-binját ismerik, 
mert ezt nekik el is fogják hinni.

Vármegyénkben is van élő mintaképe a 
most rajzolt jelenségnek, akik azután leszo­
rítják a pályájukról a tehetséges tisztviselőket, 
elzárják az előmenetelt s ki ölik a munkaked­
vet. A véletlen folytán, hogy nagy összekötte­
tésű családhoz tartoznak, bámoiatos gyors élő- 
haladásuk van s még kérdezni sem szabad, 
vájjon érdemlik-e a gyors előhaladást ?

De ha ily ifjak legalább hivataluk szék­
helyén tartózkodnak, csak intim magánkörben 
szokott az elkeseredés és bírálat előtörni.

Vármegyénkben azonban bár suttogva, de 
széliében tárgyalják az ifj. Miklós Ödön ese­
tét, aki megválasztott szolgabiró lenne, azon­
ban már másfél éve nem jár hivatalba.

Ifj. Miklós Ölön, Miklós Ödön orsz. gyű­
lési képviselő fia, mindenki természetesnek 
találja, hogy vele szemben a vármegye első 
tisztviselője kivételes eljárást követ.

ügy tudjuk, bogy a midőn ifj. Miklós 
Ödön szolgabiróvá lett választva, törvényes 
kvalifikációja még nem volt s egy év alatt kö­
teles lett volna az államtudományi államvizs­
gát letenni.

Ezen választás óta már három év eltelt, 
de azért nincs tudomásunk róla, hogy az alis­
pán e tárgyban a közgyűlésnek jelentést tett 

j volna, pedig kötelességében áll vagy a vizsga 
j letételét, vagy a mulasztást bejelenteni.

Már most kérdjük, ha ily hosszú időn i* 
nélkülözhető a s.-szt.-péteri főszolgabírói hiva­
talnál az ide beosztott egyik szolgabiró s ha 
ezáltal a közérdek hátrányt nem szenved, ak­
kor talán feleslegesnek kell találni ezt a hiva­
talt, el kell törülni s a pénzt hasznosabb célra 
kell fordítani.

Ha pedig ily hosszú távoliét a közérdek 
sérelmével jár, akkor annak reparációjáról kell 
gondoskodni, ámbár mi őszintén bevallhatjuk, 
hogy csak olyannak ismerjük a sajószentpőteri 
közigazgatást most, mint ifj. Miklós Ödön hi­
vatalba lépése előtt s mint amilyen hivatali 
működése alatt volt.

El kell ismerni, hogy Miklós Ödön nagy 
úr, akinek talán nem kellemes a kérdés boly­
gatása, do ö nála a közérdek még nagyobb úr 
s mi ennek a nagyobb úrnak akarunk a kér­
dés feltételével szolgálatot tenni. Mi például, 
akik a valóságos belső titkos közigazgatás mű­
helyétől távol állunk, szeretnénk azt is tudni, 
vájjon a távollevő főrend részére a távoliét ide­
jére a fizetés utalványozva lett-e vagy sem ?

Mert igaz, hogy a szabadságolás betegség 
címén történt, de arról is beszélnek, hogy ifj. 
Miklós Ödön Bécsben a külügyminisztériumba 
jár rendszeresen hivatalba, amire természetesen

nokat mondott Tisza Pistáról, — minthogy igaz 
is — hogy Körössy Sándor, Beöthy Aldori, 
Pulszky Guszti a legcsökönyösebb boldogult 
mamelukok is elszörnyüködu k. A bankettek 
réme Szilágyi Dezső, ki mindent megeszik, 
igaz, hogy jó tósztozó is. Ott vannak: Kossuth 
Lajos, Andrássy Gyula gróf, Baross Gábor, 
Trefurt, báró Eötvös, Kevkápolyi, Deák Ferenc, 
Ráday Gedeon gróf, Horánszky Nándor, a fran­
ciák közül Gamhetta, Grévy, Valdeck-Rousseau, 
Freyeiet, az angolok közül Cromvell, Pött, Sa­
lisbury, Palmerston lord, Gladstone, Beacon- 
sfield, az olaszok közül Cavour, Crispi, az 
oroszok közül Akszakov, Muraviev, stb. A tu­
dósok közül ott látod Keleti Károlyt, Budenz 
Józsefet, Brassai Sámuelt, Ballagj Mórt, Hun- 
falvy Pált, Henszlman Imrét, Pulszky Feren­
cet, az öreg Chevreul francia vegyészt, Pas­
teurt, Galilei hires fizikust, Newton, Keppler 
hires csillagászokat. Mindmegannyi dolgozik és 
folytatja kutatásait. Amit a föld ki nem ak­
názhatott évezredeken át, azt mind egyesítve 
látod. Kár, hogy a földi irodalom nem kutat­
hatja ki azokat, miket idefönn századokon át 
tudnak. A repülő gép, a kormányozható lég­
hajó, perpetuum mobile, beszélő kutyák, éneklő 
halak stb., melyek nálatok mind megfejthetlen 
problémák, itt rég elfeledett mindennapi dol­

gok. De nézd ott félrevonultan Sennyey Pált, 
Somsichot, gróf Apponyi Györgyöt és báró Vay 
Miklóst, ők itt is megőrzik konzervatív po­
litikájukat.

— Most pedig a nők csarnokát elkerülve 
lépjünk be az ivók csarnokába. Az imént a 
túlsó oldalról láttál egy csoportot, de most kö­
zelebbről fogod látni őket.

Tegyünk látogatást a menyországi „Ott­
hon“-ba. Ennek elnöke Csiky Gergely. Épp 
tegnap adták egyik drámáját: „A kétfejű apá“-t 
telt ház előtt. Azt mondja rá Feuilett Oktáv, 
hogy felülmúlja Dumas Sándor valamennyi mű­
veit, mert tudd meg, itt a menyországban egy 
különös nyelv van, melyet hivatalos nyelvnek 
neveznek és ezt mindenki beszéli. Schakespeare 
bírálatára az egész írói világ kiváncsi. Voltaire- 
nek nem tetszett, se pedig Bayart és Dumanois- 
nak. No de itt is áll a földi közmondás: „De 
gustibus non est disputandum.* Szigligeti Ede, 
Balázs Sándor, Tóth Kálmán és Szigeti Jó­
zsef űzik csendest. Egy cseppet se hazárdiroz- 
nak. Mert a menyországi törvény nem tiltja a 
ferblit, de a hazárdirozást szigorúan tiltja és 
az MDCC. törvénycikk 28, 645 ik §. 3894. ki­
kezdése szerint két évi fogságra Ítéli a bűnöst.

Emi t. a költők heves diskurzusban vannak. 
> A két Kisfaludy irigyli Petőfi, Bajza és Vő-

rösmarthy hegemóniáját, kiknek versei 20000-ik 
kiadást értek el. Mindegyik kiadást 100 ezer 
példányban nyomatta ki Emich Gusztáv. (Oh 
Ti boldog ménybeli költők.) Komócsy József 
és Sárossy Gyula bachaimális párbajt vívnak, 
vagyis ki issza le hamarább a másikat az asz­
tal alá. Csokonai Vitéz Mihály most issza 
6000 szer a brúdert Reviczky Gyulával. Amint 
az én Gyula barátomat megláttam, megfeled­
keztem magamról s felkiáltottam :

— Szervusz Gyula!
Alig hogy kimondtam, az ég kapuja nagy 

csattanással kinyílt, és szédítő gyorsasággal zu­
hantam le a földre.

Felkelek. A nap égető heve perzselte ar­
comat. Del volt. Tizenkét óra hosszat aludtam 
és ez idő alatt a menyország csarnokai közül 
az Írókéhoz jutottam el, tovább nem. De mivel 
ezek közt is láttam, hogy elkülönítik egymást 
s hogy az emberek kivétel nélkül odafönn is 
oly önzők, garázdák, irigyek, lelketlenek, iz­
gágák, ver-enyzők, kapzsik, mint itt a földön: 
azóta egy csepp kedvem sincs a menyországba 
jutni.

— Nos. most már tudják mi a meny­
ország ?

_ Most S6 ?
— A pokol előszobája! (V6g*)

SirolinQ
íoSí mint hatKsterr; tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos 
bajainál úgymint idült bronchitis, szamárhurutkülönösen lábba- 
dozóknál influenza után ajámtatik. — »'SöS/.ä
éjjeli izzadást. — Kellemes szaga és jó ize miatt a gyermekek is szerelik. A gyógyszertárakban üvegenkint 4. 

kor.-órt kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg alanti ez éggel legyen ellátva:
F. HOFFMAN-LA ROCHE & Co. vegyészeti gyár BASEL (Svájez).
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beteg ember képes nem igen lenne s ha igen, 
talán a sajószeni péteri szolgabirói hivatalnál is 
lenne előbb elvállalt kötelezettsége.

A valóság kiderítése e tárgyban ném va­
lami nehéz.

A vármegye közönsége joggal elvárhatja, 
hogy az alispán ezen ügy felöl részletes jelen­
tést tegyen.

1904. szept. 1.

A főváros utcái szokatlanul megnépesültek. 
Harmincezer diák jön megy az utcákon. — A 

gólyák“ (kezdő jogászok) és technikusok az 
indexel hónuk alatt, tanulmányozzák a pedel­
lust. Két hónapi néma csend után zajos lesz 
az iskola. Megszólalnak a csengetyűk s a keb­
lekben vegyes érzelmek támadnak. A tanítót, 
tanárt hivatása szólítja ismét a katedrára, a 
gyermeket a parancsszó küldi az iskolába. — 
Nem csoda, hogy némely gyermek fél az isko­
lától, különösen, mikor még zsenge korban van. 
Igen sok szülő, helytelenül bár, ha gyermeke 
kissé élénk, az iskolával fenyegeti. Pedig az 
iskola készít elő az életnek, az iskola adja meg 
az alapját a tudásnak s akárhányszor felnőtt 
korunkban boldogan emlegetjük azt az időt, 
mikor még iskolába jártunk. Ezért legyen a 
család és a társadalom teljes bizalommal az 
iskola iránt.

A parlamentben még vakáció van. A par 
lament nebulói tűig. 10-ig „fáradtak“ és „dol­
goztak“, tehát október 10-ig II. Tisza tanító- 
mester nem ül be a „katedrájába“, pedellusa, 
Perczel is pihen, hűséges szavazó-mamelukjai 
pedig csendesen kérődznek és egy cseppet se 
bánják, ha a parlament meg se nyílik. A vaká­
ció alatt tudjuk, hogy Beck és Albori katona 
urak felültek egy magas, rugós paripára a 
ugyancsak rugdostak felénk. Chlopyszagú volt 
ez a nekii ug as/.kodás s bizony II. Tisza is be­
látta, hogy ez az eset őszre becses anyag lesz 
az ellenzék arzenáljának. Hűséges graniesár 
barátjával, Khuen-Hcderváryval összefőztek egy 
tervet, hogy miképpen lehetne ellensulyozni a 
katona uraknak lóhátról való diskurálását. Ki­
adattak Pitreichehel egy rendeletet (magyarán 
mézes madzag-1), hogy ezentúl az egész had­
sereg minden hatóságának kötelessége, hogy a 
magyar hatóságokkal, sőt magánosokkal is ma­
gyarul levelezzenek.

íme, Pit reich túltesz II. Tiszán és magya­
rul fog levelezni, míg II. Tisza meg a német 
nyelv mellett kardoskodott s a konzuloknak is 
németül kell levelezni a magyar hatóságokkal. 
Nem szatíra ez? Én, ha II. Tisza volnék vagy 
megmásítanám konok elhatározásomat, vagy le­
vonnám a konzekvenciát és lemondanék. De 
egyelőre ilyesmit a II. Tiszától nem várha­
tunk. Össze van ő nőve a bársonyszékkel s 
nehéz őt onnan kivetni. A kormánypárti sajtó 
eme újabb vendeletet vívmánynak nevezi s di­
csőséget zeng a királynak, dicsőséget a kor­
mány férüainak. Vakulj magyar! Most aztán 
ne kívánj többet! Magyar katonai perrendtar­
tást, magyar vezényszót pedig éppen ne is 
hangoztass. De a felemelt újoncoknak majdan 
örvendj, hisz ez is „vívmány“ lesz. Dugd a 
kardodat a hüvelyedbe s ki ne rántsd a nem­
zet jogainak védelmére „Nemzeti tettet“ mívelt 
II. Tisza és ha nem ujjongsz, nem örvendezel 
az öivendokkel, nem tapsolsz a tapsolókkal, 
hanem dőrén opponálsz, hát akkor II. Tisza 
klotúvt hoz be és feloszlatja a Házat. Hja, most 
könnyű lesz a választást megcsinálni. Heknba 
a kúriai bíráskodás, törvény, mind, mind semmi. 
A nép elszegényedett teljesen, a nagy száraz­
ság koldussá tette az országot, akinek volt 
valamije, az leégett. Hajrá kortesek, elő avval 
a dudás-pénzekkel s vásároljátok meg a koldus 
népet. Mi pedig, úgynevezett „vad* ellenzékiek, 
begöngyöljük a zá-zlót s rezignálunk, vezeke­
lünk, ingujjra vetkezve huzatjuk a szent. ,Gott- 
erhaltét“, 'hamvat hintünk a fejünkre s szán- 
juk-bánjuk bűneinket, hegy egyáltalán II Tisza 
ellen uldig frontot képzettünk. Magyarország 
boldog ország, mert íme (Horvátország kivéte­
lével) magyarul fog levelezni velünk Pitreich 
s magyarul fog kérni néhány hitvány milliócs-

{ kát, ami különben egyremegy, mivel úgy is 
fizetni kell.

Bizony fizetünk másutt is. Szeptember el­
sejétől a budapesti kávésok a kávé árát 4 
fillérrel emelték. Hogy ezután még mit fognak 
emelni Budapesten, azt előre sejtjük. Emelni 
fogják a kenyér árát, a hús árát, a bort, sört, 
a pálinkát máris felemelték aug. 22-ike óta, 
emelni fogják az adókat, a vizdíjat, a lakás­
bért (mi szintén megtörtént aug. l eje óta), a 
hölgyek az utcán is jobban emelni fogják a szok­
nyájukat, emelni fogják ... de már mindent 
kimerítettünk, az a kérdés, hogy mit fognak 
leszállítani? A magyar dicsőséget külföldön, a 
politikai becsületet, a miniszteri Ígéreteket kellő 
értékükre szállítja le a közvélemény. íme ez 
lesz az arány az emelés és leszállítás közt.

Az ősz szele fujdogál s a köszínbázak ki­
nyitják kapuikat. A Nemzeti Színház, a Víg­
színház és Király-színház már megnyíltak, a 
Népszínház ellenben csak szept. 15 én nyílik 
meg. E hó végén lép fel a Népszínházban 
Duse Eleóuóra a nagy olasz tragika. Az Ope­
rában visszaszerződtették Arányi Dezsőt, ki 
évekig külföldön volt s uj műsort ígérnek ki­
zárólag magyar operákból. Egy szóval mulatni, 
szórakozni lehet majd, csak pénzt adjon hozzá 
a jó Isten, mert az nincs. Jól mondta Gabányi, 
hogy „minek is van pénz a világon s ha már 
van, miért — nincs.

Mártonffy Imre.

ELLENZÉK

Egyházmegyei közgyűlés.
A hegyaljai ág. hitv. ev. egyházmegye 

aug. 31-én tartotta meg évi közgyűlését az 
ózdi egyház kebelében Radvány István kir 
tanácsos egyházmegyei felügyelő és Turóczy 
Pál főesperes elnöklete alatt. A közgyűlésen 
igen tekintélyes számban megjelentek között 
voltak : Lázár Zoltán a rimamurány salgótar­
jáni vasművek ózdi igazgatója, Görgey László 
üzletvezető, dr. Zelenka Lajos miskolci kir. 
törvényszéki bíró, Fekete Sándor és Hönsch 
Ede ózdi birtokosok, az ózdi ev. ref. egyház 
képviseletében Zvóry Gusztáv főszolgabíró, fő­
gondnok és az ózdi ev. ref. lelkész, ezeken 
kívül az egyes egyházak lelkészei és kiküldött­
jei, valamint az ózdi ev. egyház nagy számban 
megjelent hívei. Radvány István lelkesen fo­
gadott megnyitó beszédje után a gyűlési tárgy- 
sorozat egyes pontjai vétettek elő. Az elnök­
ség, kinek 6 évve terjedő mandátuma lejárt, a 
múlt évi közgyűlés által elrendelt és beadott 
szavazatok eredménye folytán egyhangúlag új­
ból hat évre megválasztatott: a főesperesnek 
az egész év eseményeit magában foglaló ki­
merítő jelentése, melyet nagy figyelemmel 
hallgattak végig, helyeslő tudomásul vétetett. 
A közgyűlés kevés módosítással elfogadta a 
theológiai főiskolák egyetemes szervezetére 
vonatkozó javaslatot s tudomásul vette a VI. 
szab. kir. városi egyházmegyének feloszlására 
vonatkozó határozatát s azon tényt melynél 
fogva az ebből kivált kassai két egyház, a 
hegyaljai egyházmegyéhez való csatlakozását 
jelentette ki. A közgyűlés felkérte az egyház­
megye tiszti karát, kiknek ti évre terjedő man­
dátuma szintén lejárt, hogy Kassa 2 egyházá­
nak törvényesen leendő bekebelézéséig hivata­
laikat továbbra is tartsák meg. Örvendetes tu­
domásul vétetett, azon körülmény is, hogy az 
ózdi templom, melynek két éves évfordulója 
is az ünneplés tárgya volt, valamint a 
papiak és körültök fekvő telek, telekköny­
viig az egyház tulajdonába mentek át. A 
Nagyváradon szept. 21. 23. napjain megtar­
tandó kerületi gyűlésre kiküldettek Hemmels­
berg László, Sz.opkó Róbert, br. Radvánszky 
Géza, Görgey László, Klaniczay László vilá­
giak : Doniján Elek, Dubovay Béla és Korányi 
István lelkészek. A többi kis ügyek elintézése 
után déli 1 órakor a tisztviselői kaszinóban

fényes ebédet adott az egyház, melyen közel 
70 vettek részt. A sok szép felköszöntök köz­
ben a gyári fúvós és vonós zenekar játszott 
fülbemászó darabokat, mely után elkövetkez­
vén 3 órakor a vonat elindulási ideje, n vidám 
társaság tagjai kellemes emlékekkel szivükben 
távoztak a szives vendéglátó egyház és tagok 
tőréből.

Az olvasóközönséghez.
— Felhívás előfizetésre. —

jl _ UDonTolr politikai és társadalmi lapra, AZ LDuDZuK amely Miskolc egyedüli füg­
getlenségi párti lapja, előfize­
téseket bármely naptól elfo­
gadunk, önként értetődik, hogy 
az előfizetés mindenkor a meg­
rendelés napjától számittatik.

H Cllnnrrnlr múltja biztosíték a jövőre. Ed-ÄZ LDuDZuK digi pályafutása al.-.tt teljesí­
tett sajtó-szolgálataival a t. 
olvasó-közönség elismerését 
és bizalmát megnyerve, nyu­
godt, erős és biztos lépéssel 
halad előre.

H n rilnnnnlr Politikai hitvallása a legti<z- AZ LlluDZuK. tább és a legnemesebb füg­
getlenség elveiben és eszméi­
ben él.fl n Ullnmníz nem a pártok,kasztok, klikkek AZ LDuDZuK lapja, hanem a nagyközönségé 
s mint ilyen, mindig és minden­
ben a közérdeket szolgálja.

B n UÍTnnrrníz legfőbb törekvése, hogy a lapAZ LlluDZuK tartalmát közérdekű, mindenki
érdeklődését fölkeltő és kielé­
gítő közleményekkel gazda­
gítva, a sajtó hasznos és nél­
külözhetetlen orgánumaként 
szolgáljon. — Ugyancsak ezút­
tal tudatjuk előfizetőinkkel, 
hogy lapunk ezután állandóan 
6—8 oldal terjedelemben fog 
megjelenni.

fl rr Cíínn rrnír előfizetési ára helyben egy egészAZ LlluDZuK évre 10 korona, vidéken IS ko­
ronai, félévre 5 illetve tí korona, 
negyedévre 2 korona 50 fillér, 
illetve 3 korona. Egyes szám 
ára 8 fillér.

Megköszönve olvasóközönségünknek a múlt­
ban tapasztalt szives pártfogását, folyton nö­
vekedő bizalmát és kitüntető elismerését; kér­
jük jóindulatú és hathatós támogatását to­
vábbra is.

Egyidejűleg fölkérjük mindazokat, akik hát­
ralékban vannak, szíveskedjenek hátralékaikat 
mihamarabb beküldeni, nehogy a lap küldésé­
ben fennakadás történjék.

Hazafias tisztelettel;
az „Ellenzék“

szerkesztősége és kiadóhivatala

ÚJDONSÁGOK.
Diákok hónapja.

Immár belépünk a tanügyi hónapba, szep­
temberbe. A kinek fia, leánya játszik és 
futkározik a tarolt virágnélküli réten, az tudja, 
hogy a szeptember hónap olyan csapás, akár­
csak az Ínség és szárazság és nem lehet vé­
dekezni ellene.

Ahogy elsejét, mutatja a naptár, megindul 
a népvándorlás az iskolák és a könyvesboltok 
felé. A család egyik viharedzett tagja viszi 
beíratni a gyermekid, és ha a beiratás művé­
szetén túl vannak eme boldog halandók, rá­
csapnak a könyves boltra s kérnek Vergilius!;, 
Tucitust, Mocznik számlanját, Beöthy iroda­
lomtörténetét, körzőt, ceruzát é< papirost. Es 
vonulnak egymáshoz egymásután, szakadatla­
nul. Az egyik mamát felváltja a másik, a ko­
mor apa hevébe jön a még komorabh apa s a 
tanügyi hónap elevenné, mozgalmassá teszi a 
várost. A tanügygyel kapcsolatos kellemetlen-
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ságek hosszú sorozatúból kivillan egy (leriis 
epizód, a könyvvásár. Szédület s, izgalmas 
börze, amely lázba hozza az arcokat, ökölbe 
szorítja a kezeket:

— Egy jó Schick Béla — szól az egyik.
— Puska Tacituskoz javítva 1
— Mind a két Beöthy met eladom.
Ebbíd a kabaliszlikus kijelentésből a szak­

értő diák megtudja, hogy eladó egy Schack 
Béla féle német gyakorlókönyv, Tacitus jó ma­
gyar fordítója és Beöthy Zsolt mindkét kötet, 
irodalomtörténete

Km a zsibongás, a lárma nem szűnik meg 
pillanatra sem. Osztályok szerint csoportosul­
nak az ifjak és úgy kínálják vidáman a könyv­
vásár portékáit. A gondot azok az őszülő rab­
szolgák ismerik, akik urat akarnak nevelni a 
a fiukból és meg akarják velük a gimnáziumok 
padjait járatni.

De azért légy iidvöz közelgő tanügyi hó­
nap szeptemberi Szükség van a te napsugár­
ral való kacérkodásodra, mert bár gondot ho­
zol ezer meg ezer apának, de cserében vissza­
adod a városnak azt a sok szétszórva élő 
egészséges diáksereget a maga esinyjeivel, 
lármájával, börzéjével elpusztíthatatlan vidám­
ságával. Szükség vau reád tanügyi hónap 
szeptember és ezért köszöntünk téged szere­
tettel.

Az iparművészeti kiállítás kitünteté­
sei. Többször megemlékeztünk arról, hogy 
a kormány két állami érmet adott a mis­
kolci iparművészeti kiállítás kiállítóinak ki­
tüntetése végett. Ezt a két érmet, mint a 
legmagasabb és egyedüli kitüntetést Fekete 
Bertalan miskolci lakatos és Bányay Viktor 
budapesti asztalosmesterek nyerték ei s erről 
a hivatalos értesítést a mai napon meg is 
kapták. Szívből örülünk, hogy az egyik 
érmet egyik polgártársunk viszi el ízléses, 
szigorúan stylszerű és jó munkájával, 
mert ez a tény bőséges igazolásául szol­
gál annak, hogy műipari tekintetben ver­
senyképesek vagyunk.

Rákóczi hamvai. Btrzeviczy Albert valiás­
ás közoktatásügyi miniszter, aki a kassai püs­
pökség százéves jnbeliumára Kassárajérkezett, 
egyidejűleg értekezletet hí,ott össze Kassára 
11. Rákóczi Ferenc és bujdosó társai hamvai­
nak elhelyezése ügyében. Külön meghívta az 
értekezletre Thaly Kálmánt, aki a miniszter 
meghívására Pozsonyból el is utazott Kassára. 
Az értekezleten, a melyen a miniszter elnö­
köl, részletesen megfogják állapítani Rákóczi 
és bujdosó társai szarkofágjának a kassai dóm­
ban kijelölendő helyét. Az értekezleten részt 
lúgnak venni a miniszteren és Thaly Kálmánon 
kívül Bubics Zsigmond kassai püspök, Schulek 
Frigyes, Czigler Győző műépítészek és Stróbl 
Alajos szobrász.

Névmagyarosítás. Czvak László s.-várkonyi 
illetőségű újpesti lakos, valamint kiskorú Jo­
lán és Ilona gyermekei vezetéknevüket belügy­
miniszteri engedélyijei „Radai“-ra magyarosí­
tották.

Személyi hír. Görgei Sándor dr. kassai kir. 
Ítélőtáblái bíró rövid ideji tartózkodásra vá­
rosunkba érkezett.

Hivatal átvétel. Szapár József dr. kir. al- 
tigyész szabadságideje letelvén, hivatalát újból 
átvette.

A közigazgatási bizottság ülése. Borsod-
vármegye közigazgatási bizottsága báró Vay 
Elemér főispán elnöklete alatt szeptember 
hó 10-én d. e. 9 órakor tartja meg Miskolcon 
a vármegye székházit tanácstermében e havi 
rendes ülését.
fTTTTTTTTTTTTTTTmTTTTTTTTMMTmMTTTTTTTTTTTTTTTTmm

Tilos a német szó. Példát vehet és ve­
gyen is minden vidéki város Nagyváradról : 
megbecsüli a magyar nyelvet és kilöki falai 
közül a német szót. Gerő Ármin nagyváradi 
rendőrkapitány benyújtotta a városi tanácshoz 
a nyilvános mulatságok és előadások engedé­
lyezéséről szóló uj szabályrendeletet, a belügy 

I miniszterhez jóváhagyás végett leendő felter­
jesztés végett. A szabályrendelet világosan ki­
mondja, hogy Nagyváradon németnyelvű orfeum 
vagy szinielöadásokra engedély nem adható. A 
ki e szabályrendelet ellen vét, attól azonnal 
elvonják az engedélyt. A magyar nyelvnek ez 
a megbecsülése : kötelesség s igaz megbecsü­
lés jár a nagyváradi rendőrfőkapitány intézke­
dése nyomában. Nem kell német, gajdolás eb­
ben az országban, az effajta „knlturá“-ból nem 
kérünk.

Bakkancsszállitás. A miskolci Kereskedelmi 
és Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy 
a cs. és kir. közös hadügyminisztérium a kö­
zös hadsereg 1905. évi börnemü szükségleté­
ből a magyar kisipar részére fent ártott há­
nyad egynegyed részének szállítására pályá­
zatot hirdet. Szállítandó lesz kb. 28000 pár 
bakkancs különféle nagyságban 10 kor. 
33 fillértől 11 kor. 49 fillérig terjedő árban 
mintegy 3500 pár különféle nagyságú csizma 
(14 kor, 14 fillértől 19 kor. 05 fillérig) és 
külíönfóle bőrfelszerelési cikkek, melyeknek 
jegyzéke a kamaránál megkapható. Az 1 ko­
ronás bélyeggel ellátott ajánlatok legkésőbb 
f. évi október hó 31-én déli 12 óráig ott, hol 
ipartestület van annak útján, más helyen köz­
vetlenül a kamarahoz nyújtandók be.

Gondatlan villamos szerelés. Egy előkelő 
és - szavahihető szemtanú elbeszélése nyomán 
adjuk az alábbi valóban megrovásra érdemes 
hirt. A Kossuth-utczai volt Soltész Albert most 
ev. ref. egyházi házba a villamos társaság vil­
láin világítást vezet be. Tegnap délután a ve­
zetékül szolgáló drótot az utcán két játszó 
gyermek megfogta, mire a villamáram termé­
szetesen lefogta. A riadalomra aztán a vezeték 
bevezetésen dolgozó segéd a gyerekek segít­
ségére sietett, de a vasfogóval, mely szintúgy 
jó villanyvezető, ö sem merte a veszedelmes 
drótot elcsípni. Végül egy urhölgy által odadobott 
törülközőbe fogva a fogót, úgy vágta el a veszedel­
mes vezetéket a segéd s szabaditá meg a boltra ré­
mült gyereket. Kérdjük hogy nem volna kötelessé­
ge ilyen munkálatoknál valamivel előre látóbb- 
uak lenni at. társaság és embereinek. Hátha na­
gyobb és súlyosabb baleset esik meg, elvi­
seli a t. társaság azt is egy kis könnyen al­
kalmazható gondosság mellőzése miatt az úgy 
látszik tágas lelkiismeretéo.

Gyász. Egy fiatal, alig 36 éves asszony 
váratlan elhunytéról vesszük a szomorú hirt. 
Mint részvéttel értesülünk : Grósz Sámuelné, 
szül. Vaktor Mariska aug. 30 án, Ó-Hután el­
hunyt. Holttestét O-Hutáról Miskolcra szállí­
tották s az itteni izr. sirkertben helyezték örök 
nyugalomra nagy részvét mellett. Öt kiskorú 
árva és kiterjedt rokonság gyászolja a korai 
sirba szállott fatal asszonyt.

A megyegyülés póttárgysorozata, a szent 
5 én hétfőn tartandó megy égj üléshez uj pót­
tárgysorozatot adtak ki, amelyből közöljük a 
következőket: Somogy vármegyének átirata a 
lótenyésztés állandó irányítása és fejlesztése 
tárgyában. — Hegymeg község hegyközségi 
rendtartásának jóváhagyása. — Obholczer Béla 
és társának Diósgyőr község képviselőtestüle­
tének határozata elleni felebbezése. — Községi 
zárszámadások stb.

Lel kész választás. Csütörtökön avatta fel 
Zelenka Pál ev. püspök Koltula Ede és RU8ZV 
Emil papjelölteket segédlelkészekké ; kik közül 
az előbbi a szepes igló\ utóbbi a szepesbéíai 
ág. ev. egyház segédlelkésze lett. A lelkész- 
avatás után az uj segéd-lelkészek tiszteletére 
Zelenka Pál püspök társasebédet adott.

A daláregylet hangversenye. A miskolci da- 
láregylet ma este hangversenyt rendez a népkerti 
Vigadóban. A hangverseny iránt városszerte 
élénk érdeklődés nyilvánul a közönség minden 
rétegében. A rendezőség fáradtságot nem ki­
méivé buzgólkodik a siker érdekében s a 
hangverseny program inját elsőrendű zeneszer­
zők legjelesebb szerzeményeiből állította össze 
A hangversenyt táncmulatság követi. — Külön 
meghívók nem küldetnek. Helyárak : I-ső helv 
2 K, 11-ik hely 1 K 40 111. Belépőjegy (álló- 
hely) 1 K. Pártolótagok ülőhelyeken a belép­
ődíj felét fizetik. Jegyek az előadásra Lön7/ 
József és fia könyvkereskedésében, Hesz Mik­
lós egyleti pénztárosnál és a daláregylet tag­
jainál s az előadás e.-Jélyén a pénztárnál kap­
hatók, Kezdete este 8 órakor.

Hírlapírók estélye. A miskolezi hírlapírók 
szerdán délután Forster Rezső elnöklete alatt 
ülést tartottak, melyen megjelentek : dr. Kovács 
József alelnök, dr. Hebrony József, dr. Serédi 
Jenő, Huberth János, Frank Zoltán, Czövekh 
Károly, Faragó József és Sassy Csaba. Az 
ülés tárgyát az októberben rendezendő estély 
programijának megbeszélése képezte. Elhatá­
rozták az illésen, hogy az estély, mely eredeti­
leg október elsejére volt kitűzve, október 2-án 
tar tátik meg, tekintettel arra, hogy október 
1-én az országos barom(ikiällit.ás választmánya 
rendez táncmulatságot. Ami a programmot il­
leti, azt még csak részben állapították meg. A 
teijns programmot a legközelebbi ülésen állít­
ják össze, amikor azt lapunkban is közölni 
fogjuk.

Betörés a kaszárnyába. Genyó Mihály 
dologlcerülő napszámos ember elmúlt éjjel 1 
érakor a helybeli huszárkaszárnya egyik ab­
lakát betörve, oda. behatolt. A betörő mintegy 
»1 korona értékű kincstári ruhát és Fischer 
Mihály szakaszvezető 11 korona értékű óráját 
lánccal emelte el. Már-már kifelé osont a ka­
szárnyából mikor a betörőt Jakab István hu­
szár észre vette és elcsípte. Genyót a rendőr­
séghez kisérték, honnan ma a kir. ügyészség­
nek fogják átadni.

Elfogott rabszökevény. Említettük már, 
hogy a minap Nő tár János cigány vizsgálati 
fogoly megszökött a kir. ügyészség fogházából.
A szabadra vergődött cigányt azonban Füvtes 
Lajos rendőr a gázgyár táján elmúlt éjek 
egyikén felismerte és elfogta s igy Nótái- most 
újból a kir. ügyészség fogházába került, hol 
ezentúl — valószínűleg — jobban is fognak 
reá vigyázni.

Elszököt dazdasági cseléd, a sajó-szent- 
péteri főszolgabíró körözölevelet bocsajtott ki 
Tóth János gazdasági cseléd ellen, aki szol­
gálatadójától, Pogány Mihály barcikai lakostól 
július hó végén cselédkönyvéuek hátrahagyásá­
val megszökött.“ Személyleirása : 17 éves róm. 
kath., középtermetű, ovál arcú, haja, szeme és 
szemöldöke barna. Feltalálás esetén a sajó- 
szentpéteri szolgabirói hivatalhoz toloncolandó.

x Orvosi körökben már rég ismert tény, 
hogy a Ferencz József heserüviz valamennyi 
hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és em­
lítésre méltó kellemes izénél fogva, már kis 
adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk 
határozottan Ferencz József keserüvizet.

Csemegeszőlőt, baromfit, burgonyát, konyha­
kerti véleményeket szállít Grósz Jenő export­
vállalata, Arad, Wesselényi-útca 52.'TTTTT**»»....______ vyt^TJTyyrr^'f^ryyyrfrryyrryrryyrrfrrrrrTjrrrTTjjfrrTfrryfyfyjyyrrfrfryrrrrrf

BALTHAZAR
isztermében ördöngős

előadása. ■ —-
= Nagy színpad! 
Saját fényes díszletek, i
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Levegő, tiszta levegő. Ez minden hurutos 
"betegségben szenvedőnek a jelszava. Es tény 
az, hogy légkurák, ha megfelelő helyeken, 
szakszerűen használtatnak, kedvező hatással 
vannak. Ama sok ezer embernek azonban, aki­
ket foglalkozásuk avagy más tényezők abban 
gátolnak, hogy erdős, hegyes vidékeket vagy 
tengeri fürdőt válasszanak hosszabb tartózko­
dásra, a „Sirolin“ valóságos áldás. Ezen szirup, 
bármely foglalkozás megszakítása nélkül, le­
hetővé teszi a még oly súlyosan megtámadott 
légzőszervek hathatós kezelését Mar rövid 
használat után — naponta 3-4 teáskanallal 
— szűnik a köhögés, kevesbedik a köpet, 
könnyebbül a légzés, javul az étvágy és a test 
gulyának emelkedése észlelhető. Da még azok­
nak is, akik vagyoni viszonyaiknál fogva képe­
sek légkurát használni avagy szanatóriumot fel­
keresni, a „Sirolin“ állandó kísérőjük legyen, 
mivel ez a légkurát és szanatóriumi kezelést 
minden tekintetben elősegíti és megkönnyíti. 
„Sirolin“-1 jóízű és gyenge gyomor is könnyen 
felveszi.

Szinva parti tréfák.
Az ezermester.

Javában snstorgott a minap késő este a gázláng 
szerkesztőségünkben, javában sercegett ott egyedüllevő 
munkatársunk tolla, amint egy hatalmas termetű ide­
gen lépett be a szobába.

— Jó estét — szólt.
— Mondja inkább — mit akar!? — felelte mun­

katársunk.
— Ne vitatkozzon ilyen kritikus órában velem, 

hanem igyekezzék inkább menekülni!
— Menekülni ? ! — szepegett a munkatársunk.
— Igen, igen ! Még pedig gyorsan. Hát nem vette 

észre mikor az a három rablógyilkos besurrant ?
— Semmit sem.
Ekkor a szomszéd szobából egy suttogó hang 

hallatszott át:
— Csak a torkára azt a beretvát 1
Munkatársunkon hideg verejték gyöngyözött.
— Fojtsd meg! mielőtt segítségért kiálthatna!
Ekkor egy dörmögö basszus hang szólt.
— Döfd a szivébe egyenesen !
De ezt már bátor munkatársunk, kinek az ijje- 

űelem szárnyakat kölcsönzött, nem várta be, hanem 
egy szökéssel kiugrott az ajtón. Az idegen utána és 
visszahúzta.

— Hova szalad ?
— Eresszen az istenért 1 Nem hallja mit akarnak. 

Megakarnak ölni: Ott vannak a másik szobában.
— Jöjjön nézzük mog, — szólt — s kinyitotta a 

szomszéd szoba ajtaját. Nem volt ott egy lélek sem I
Munkatársunk megkövültén nézte az idegent. 

Mikor az megszólalt.
— Balthazár bűvész és hasbeszéiő vagyok ..,

*

Balthazár ezermester ki most városunkban tar­
tózkodik, különben ezt és még sok más ügyes produk­
cióit vasárnap és kedden este mutatja be a Horváth ' 
szálló emeleti dísztermében a nagyközönségnek.

*
Az uj hétvezér.

Politikáról folyt a szó a .Koronán“ kávéházi tár­
salgó asztal körül. A tüzzel-hóvvel vitatkozók valame­
lyes érv megdöntésére felemlítették az ős hétvezére­
ket is-

Egyik rosszmájú közbekiáltott:
— Ugyan ne emlegessétek a hétvezéreket, hiszen 

a neveiket se tudjátok !
— Az beszél, akinek a kiuek a háza ég I vágták 

vissza a vitatkozók.
De nem hagyta magát a közbekiáltó, hanem 

rendre elsorolta a hétvezérek neveit :
— Álmos, Előd, Und, Kund, Tas, Huba és Töhötöm.
— Szép, szép, hogy ismered őket, — mondta 

egyik szellemes ur, de ismered-e a hót uj vezért?
— Beck, Pittreich, Krieghammer, Lobkovitz, Kro- 

pacsek, Fejórváry és Nyiry.
—o.—

Iparoktatás a középiskolákban.
Hevesvármegye Apc községének érdemes 

jegyzője, Liszkay Lajos, figyelemreméltó esz­
mét pendített meg, mely hivatva van széles

körben érdeklődést kelteni és hatalmas magyar 
iparos-intelligenciát teremteni.

Ez eszme, melyet tervezője akként óhajt 
meggyökereztetni és valóra váltani, hogy mind­
járt törvényjavaslatot dolgozott ki annak a 
gyakorlatba leendő átültetésére, abban csúcso­
sodik ki, hogy az iparoktatásnak a középisko­
lákban leendő meghonosításával egyengessük az 
iparospályára törekvő ifjúság útját.

Kötelezővé akarja tenni a középiskolákban 
az iparoktatást a ettől a lépéstől reméli ipari 
hajlamaink erösbödését, ezzel véli megtörni 
azt a közönyt, melyet hazánk társadalma az 
iparospálya iránt mutat, ezzel akarja elérni 
azt, hogy az intelligensebb, vagyonosabb szülő 
gyermeke is megkedvelje az ipart és mester­
ségre adván magát, intelligenciájával az ipa­
rosság társadalmi súlyát növelni, értelmével a 
szakképzettség nívóját emelni a így e téren 
való boldogulásunkat biztosítani segítsen.

Az apci jegyző által felvetett eszme talán 
nem uj, legalább is bizonyos halvány körvona­
lait megtaláljuk egyes ipari reformtervekben, 
szaktestületek memorandumaiban, mégis azon 
radikális megoldási mód, melyet a rövidke tör­
vényjavaslat készítője ajánl, az a meggyőző­
déstől áthatott hang, melylyel ezt az uj formá­
ban felszínre kerülő ipartevemtő akciót annak 
megindítója bevezeti, mindenesetre visszhangra 
találand hazánk iparpolitikáját intéző köreiben.

Teljesen osztjuk azt a nézetet, hogy jel­
szavakkal ipart teremteni nem lehet, nem kü­
lönösen olyan országban, melynek önálló gaz­
dasági berendezkedését megakasztják a komoly 
érvelés iránt süket fülekkel biró, de az össz- 
monarkia „magasabb“ érdekeit szivükön viselő 
ős minden Bécs felé gravitáló hódolatot gon­
dosan felfogó tehetetlen kormányférfiak.

Ilyen országban — és ez a mi szeren­
csétlen országunk ilyen — megtörik minden 
elmélet után induló rendszeres iparpolitikai tö­
rekvés azon a közönyön ős rezignáción, mely 
az eszeveszett osztrák verseny miatt belefásult 
és elkedvetlenedett, nyomorúságosán tengődő 
magyar iparost és annak nyomán az egész 
magyar társadalmat szaturálja.

De van még hazánkban más kiáltó visz- 
szásság is, mely itt latba esik és ez : a magyar 
ember urhatnámsága. Ez az urhatnámság a 
megölő betűje a magyarnak, ez a félszeg okos­
kodás tartja vissza a magyar intelligenciát és 
a vagyonos elemeket attól, hogy fiaikat ipari 
pályára küldjék.

Jogász nemzet vagyunk, úri hivatal, vagy 
több ezer hold birtok egy tagban a magyar 
vágyainak netovábbja. A kitartó nehéz munkát, 
spekulativ, éber vállalkozói szellemet igénylő 
ipartól fázik a keleti kényelemben veszteglő 
magyar gondolkozásmód s mig az élelmes sváb 
városkák virágzó ipart teremtettek, addig al­
földünk sokka! nagyobb városaiban csak gyéren 
vert gyökeret egy-egy égető szükséget pótló 
ipari szakma.

Ez lett a következménye annak az évszá­
zadokon át hangoztatott közmondásossá vált 
magyar mottónak, hogy: „fiam tanulj, inéit kü­
lönben suszter lesz belőled.“ Ez a mi Achilles 
sarkunk és ezt találta el most Apc község 
szemfüles jegyzője, midőn az úri pályákra ne­
velő gimnáziumba, reáliskolába, vagy más kö­
zépiskolákba beakavja vinni az iparokatatást, 
hogy a finom úri munkához szokott — ha szo­
kott — fiatalok fehér keze szokja meg és 
kedvelje meg a kérges tenyerű kézműves ne­
héz munkáját s lepje el már egyszer az ipaii 
pályát is az eddig hivatal után futkosó magyai.

Nemes, szép gondolat, mely ha felkarolta-

tik, — pedig fel kell hogy kavoltassék — út­
törőjévé lesz nagy nemzeti iparunk és ezzel 
vagyonosodásunk, hatalmunk kialakulásának. 
5zért kell az Apcról kiinduló vezérelvet teljes 
comolysággal méltatnunk, hogy megszívlelve 
a változó kor kívánalmait, Magyarország felvi­
rágoztatásának nagy munkájából e téren is ki­
vegyük a részünket.

Nyilvános köszönet.
A miskolci könyvnyomdászok által 1904 aug. hó 

14-én az országos nyomdász-szanatórium alapja ja­
vára rondezott hangvorsenynyel egybekötött táncmu­
latságon folúlflzotni lcogyesvk voltak:

Kolba Károly 40 kor. — Förster, Klein és Lud­
vig 30 kor. — Báró Vay Elemér 30 kor. — Borbély 
ős fodrász segédek asztaltársasága 15 kor. — Zolenka 
Pál, László Adolf, Szolónyi Lajos, Radii Károly, K. 
Ráoz Jenő, Szaffka Pál, Szombati László 10 — 10 kor.
— Bada Bertalan 8-60 kor. — Klein Adolf, Májer 
József 7—7 kor. — Máhr Pál, Starnberger Lipót, 
Horváth János, Pfiiegler Ferenc, Bátorffy Ferenc 
6—6 kor. — Blazsejovszky Ferenc apátplóbános, (Joró 
István, Ferenczi B., Bródy" Gyula, Baruch Qyula, Ve- 
netiáner Jakab, Richter Mátyás, Koruiczky Lajos, 
Goldzieher Géza (Budapest) 5—5 kor. — Baranesi 
Józsa Gábor alezredes 4-60 kor. — Sallay Z uzsika,
B. S., őzv. Grósz Józsefnó 4—4 kor. Molnár Sándor 
3 60 — Konja Sándor altábornagy, Papp Lajos, Flontye 
Gyula 3—3 kor. Ifj. Szökő Pál, Vadász M. 2’60—2 60 
kor. — Túry József, Szotyori Nagy Zoltán, Kolba 
Viktor, Darvas Árpád, Starnberger Márkusz, Janovits 
Jenő, Alt. Munkás Onkcpző-kör, Galambos József, 
Czövokh Károly, Krausz József, Bednárcsik Antal, 
Bártfay Károlyné, Groszman Jágó, Pártszervezet 
2—2 kor. — Krausz Lajos, (kereskedő), Sammler 
Iguác 1-60—1-60 kor. — Bálint János, Beck János, 
Schuller József, Regula Gyula, Drót Adolf, Kasza 
Dánielnó, Imri Sámuelnó, Molnár Istvánné, Kerékgyártó 
Károly, Gutuáor Gyula, Tóth Ferenc 1—1 kor. N. 
N. 80 fill. - N. N„ Prahács József, Famunkások szak- 
ogylote, Rosenzweig Jenő, Kerekes Sándor, Rácz 
György, Lórinez Sándor, Schwa-cz Samu, Tinrnsina 
Imre, Varga József, Hutter Pál. Makovényi Béla, Stei­
ner József, Fischer Lajos, Molnár Pálnó, S. S. 60 6u 
lill. — Gável N. 20 üli.

Amikor a fenti kegyes adományokért hálatolt 
szívvel köszönetét mondunk, nem feledkezhetünk meg 
azokról, akik a mi ügyünket a magukévá tették s jó 
tanácsaikkal, tevékenységükkel, de egyszersmind anyagi 
áldozatokkal is a mulatság javára s Így közvetve az 
üssznyomdászság hasznára voltak: Forster Rezső, Klein 
Sámuel, Ludvig István, Szelónyi Lajos ós László Adolf 
urak, mint nyomda tulajdonosok, amellett, hogy nyom­
tatványaink elkészítésénél a lehető legmesszebb menő 
kedvezményeket nyújtották, személyes közremunkál- 
kodásukkal és tekintélyükkel a mulatság fényét és 
összhangját emelték. Ugyancsak a logn igyobb hála 
ós köszönet illeti meg a sajtó miskolci vezető féitiait 
ama nemes munkájukért, melylyel ügyünket felkarol­
ták s e város áldozatkész polgárságának figyelmét 
reá irányították. Forster Rezső, dr. Kovács József, 
dr. Ilebrony József, Szombatby László, Zsifkovics An­
tal, Iluberth János, Frank Zoltán, Czövokh Károly, 
Darvas Dezső, Faragó József és Sa sy Csaba urak 
voltak első sorban azok, akik tollúkat ós legjobb 
tudásukat a nemes cél szolgálatára szontoltsk s a 
siker érdekében szeitiólyesen is közrcinimkáltak.

Hálatolt szívvel kell mogemlókozniink Benes 
Irma kisasszonyról, aki hangversenyünket feledhetet­
len szép énekével oly fényessé tette s as Athenaeum 
Dalogylotről, annak elnökéről, Uanschburg Viktor 
igazgató úrról, Wóznor Ignác és Csató Zsigtnond 
alelnök urakról, akik semmi áldozatot nem kimólvo 
közreműködésükkel a sikert úgyszólván biztosítottak.

Ezzel be is fejezhetnék a nyilvánosság előtt hálás 
köszünotüuket, ha oly nemes csiekodotröl nem kellene 
beszámolnunk, amely legfényesebb tanúbizonysága 
annak, milyen szeretettel fogadták városunk egyes 
polgárai mozgalmunkat s mennyire óhajtották annak 
jó sikerét. Ugyanis Bokros Károly úr, a Korona 
szálloda ós a Nópkorti Vigadó bérlője, kitűzött szent 
czólunk javára a tere r,bőrről — 100 korona teljesen 
lemondott. ,

Ez a szép cselekedete önmagában hordja jutalmát 
s azzal szemben mi nem nyújthatunk ogyobot a hála, 
a köszönet szaváról. Es ozórt oly értékes _ előttünk, 
egyszerű munkás-emberek előtt Bokros Károly úr 
ajándéka,

Miskolc, 1904. aug. 26 án.
A miskolci könyvnyomdászok nevében :

Janovits Ferenc, Szathmáry Lajos.
r. b. elnök. r. b. társelnök

Petró Jánes
r. b. jegyző.

Hivatalos értesítés.
Az 1904/5. évi fegyveradó kivetési lajstrom 

a kir. pénzügyigazgatóság által érvényesítve 
hivatalunkhoz áttétetvén, az 1883. évi XLIV. 
t.-c. 16. 18. §-a értelmében 1904. év szept. 
hó 1 töl 8 ig bezárólag alólirolt hivatalnál 8 

I napi közszemlére kitétetik, mely idő aiatt a 
I a hivatalos órákon belül az érdekeltek által
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bet kiüthető s azok, kik már ezen adóval a 
múlt évben is megvoltak róva, a lajstrom köz­
zétételét követő 15 napon belül, azok pedig, 
kik ez évben először rovattak meg, az adó­
könyvecskébe történt bejegyzést követő 15 na­
pon belül esetleges észrevételeiket Írásban a 
kir. pénzügy igazgatósághoz beadhatják.

Miskolc, 1904. év aug. 28-án.
Miskolc város adóhivatala.

Laptulajdonos: Szelényi Lajos.

Nyiit-tér.
Igen alkalmas utazásoknál.

Rövid használat után nélkülözhetetlen
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva

_ Bizonyítvány keit Becsbon
1Ö87. juj. 3-án.

nélkülözhetetlen

f ogtisztitó-szer.
Elsőrangú bygicnikvsok elismerik, hogy 
egészségünk fenntartásánál nem nél­
külözhető a fogak és a szájüreg gon­
dos ápolása. Nevezetesen gyomorbeteg­
ségek háríthatok el ez által. Ennél legsi­
keresebbnek bizonyul a „Xalodont“, moly 
az antiszeptikns hatást a fogaknál szük­
séges mechanikus tisztítással kitünően 

egyesíti. ========
vm&i-zwsvsms&mbsR

aHDpMi,
(•men

Jónak, a Jobb 
az ellensége.

Témfteg » legjel u eddig hanniletbsn lerd 
•n, «edda, per, e#>. anyagoknál ráesőn át párnát 
temftek mosására, a Schicht által újonnan (eltalált

mosóklvonat,

.Asszonydicséret'
védjeggyel,

» fehérnemű beéztatáséra.

Előnyök:
1. Az eddig szükséges volt mosási időt a felére csökkenti.
2. Fáradságot a negyedére.
3. A szóda használatát teljesen fölöslegessé teszi.
4. Minthogy tisztábbá, tehát fehérebbé is varázsolja a 

fehérneműt.
5. Úgy a kezeknek, mint a ruhának teljesen ártalmatlan, 

amiért az alant jegyzett ezég kezességet viUal.
6. Rendkívül kiadósága folytán olcsóbb, minden más 

mosószernél.
fléihiliözhetettlenné ndlik minden háziasszony és 

mosónőnél egy egyszeri kísérlet után.
Mindenütt kapható.

ichicht-szappan
„szarvas“ vagy „kulcs1*

jeggyel
legjobb, legkladdsabb s ennélfoga legolcsóbb 

szappan.
minden kdros alkatrészektől mentes.

Mindenütt kaphatói
/{itasd/fosnál különösen arra ügyeljünk, 
Itttyy minden darab szappan a „Schicht“ 
nercei és a fenti védjegyek egyikével legyen 

ellátva.

Schiebt György, flüssig
a legnagyobb gydr a maga nemében, 

az európai szdrazlöldön.

Árverési hirdetmény.

KRAUSZ JÓZSEF és TÁRSA
magánzálogintézet tulajdonosok 

által közhirrójtétetik, hogy 1904. évi szep­
tember hó 5., 6. és 7-én délelőtt 9 órakor 
zálogintézetünkben a már elévült zálogtár­
gyakat, úgymint arany-, ezüst-, értékpapír, 
ruha és különféle fehérnemüek fognak el- 
árvereztetni. Ennélfogva zálogtárgyak tulaj­
donosai tisztelettel felhivatnak, hogy tár­
gyaikat a fenti határnapig kiváltsák, mivel 
ellenesetben elfognak adatni.

Egyszersmind értesittetik a t. ez. kö­
zönség, hogy bármely összeg erejéig 
tárgyakra adunk kölcsönöket.

Figyelmeztetik a t. közönség, hogy az 
utolsó napon hoszszabbitás nem eszközöl­
tetik. Krausz József és Társa.

bfc

JíyomtatVátiyoK Z«
$z«lí«yl is Tina Könyvnyomdájában.

Őszi kalap-újdonságok.

Őszi és téli kalap-újdonságok
tiszta gyapjúból, nyúlszőrből és valódi 
gráci lódenből megérkeztek. ....--------

I ROSEMBERB BÉLA
férfi diva üzlete

MISKOLC, Széchenyi utca 20.
Perenczi B. könyvkereskedésével

szemben.
Hol férfi és női cipők, fehérnemüek, 
esőernyők, harisnyák, keztyük stb. stb.
legolcsóbb árban kaphatók.

Őszi kalap-újdonságok.

0 ..... fehér, igen édes Kor. 30 —setneete szóld nagyié““. . . » «—
Méz pörgetett, tiszta ... — — , 100 —
Árak 5 és 10 kgr.-os kosarakban Versec vasúti 
állomásnál értendők. 5 kgr.-os kosár á 3 ás 4 
kor. bérmentve minden postaállomásra. ==

Petrovits és Pautits
szőlőbirtokosok, Versec.

zz cKtrdefések jutányos áron felvétetnek a Kiadóhivatalban. ~

©■

0

• ••KaMlos iUlet!»»»
Meghalt a varott, foltos czipö

a mi nagyon csúnya volt. Nálam a ezipők javítása 
egy legújabb, uj amerikai mód szerint, forrasztva és 
nem varrva eszközöltetik, úgy, hogy ez a czipőn nem 
látható és örökké tart. — Kalosnik, gummi- 
czipők is elfogadtatnak javításra u. m. talpalni, 
sarkalni. Uj vagy viselt czipókre is készítek gummi­
sarkat, a mi kényelmessé teszi a járást, mert nem 
kopog és nem kopik. Uj ezipők is a legújabb kivi­
telben készíttetnek el. — Kész ezipők is kaphatók.

V1MGZE LAJOS czipész Miskolczon,
Deák-utcza 16. szám. ©

99MAYER
vas- és fémöntöde részvénytársaság SZOMBATHELY.

GÉPGYÁR
Raktár: Budapest, II., Lipót—körút 15.

K őszit min­
dennemű Gazdasági gőpeKet, Jiílim Benzin- í$ sziVá-gázmotoroifat

-------- Benzin-motoros cséplökeszletek. -----------

2 -50 
lóerőig.
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RSaiomépitéSacet S ü.l hengerszékok, minden o szakmába vágó gépek gyártása. Teljes mfi- 
- malmi berendezések.

KtíSÖnleqeSSétf ■ Legújabb szerkezetű csavaros és szabadalmazott viznyomásu 
--------------------—----- . — borsajtók.
0 üliOme D. 3VI -féle világhírű amerikai arató és kaszáló gépek magyarországi 
• kizárólagos képviselősége.

Képes árjegyzék ingyen és bementve. —————— Kívánatra minden szükségletre külön költségve'és.

SZIt'.f,: .1 rS á i’.-iNVVN\OMDÍJA M!°.K‘,:-Lrzoy.

1 kor. nyakkendő-különlegességek. '•S


